



2018.4.24

星期二

读者热线：96706

壹点报料

齐鲁晚报

本报荣成4月23日讯

(荣宣) 2008年,荣成渔民节祭祀仪式成功申报为国家级非物质文化遗产代表性项目保护名录,并正式更名为“渔民开洋、谢洋节”。为了庆祝这个渔家人的节日,由威海市群众艺术馆(威海市非遗保护中心)、荣成市文化广电新闻出版局主办,荣成市文化馆(荣成市非遗保护中心)、群众文化活动中心、山东院夼实业集团有限公司承办的荣成、环翠、文登非遗文化大联展活动于荣成

## 非遗文化大联展

市人和镇院夼村隆重举行。

2018年4月19日清晨院夼村中心广场,一场精彩的文艺演出拉开节日的序幕。市群众文化活动中心原创舞蹈《自由呼吸

自在荣成》、配乐诗朗诵《荣成颂歌》、京剧大联唱等节目好戏连台。荣成市文化馆还制作了图文并茂的主题展板,将海洋文化生态保护实验区相关内容及荣成全部非遗项目,生动地展示给大家,对整个威海非遗事业的蓬勃发展起到了良好

推动作用。

下午一点,随着渐起的鞭炮声,渔民节祭祀仪式正式开始。院夼及周边渔民们齐聚于龙王庙,献上贡品、庄严祷告、焚香叩拜。表达了渔家人对大海、对自然的敬畏与感恩之情。渔民开洋、谢洋节是渔民们在长期的海上作业中形成的一种别具特色的文化空间形式,具有广泛的群众性和民间传承性。它已烙印在渔民们的生活观念之中,成为渔民出海作业的精神支柱,并形成了一种信仰。

# 2018荣马赛前新闻发布会举行

赛事总规模约为12000人,分四个组别

本报荣成4月23日讯(荣宣)

4月21日上午,国家级马拉松系列赛《奔跑中国·美丽中国》2018荣成滨海国际马拉松赛前新闻发布会在九龙大酒店成功举行,2018荣马赛事筹备情况、赛事亮点、跑友服务一一公布。这是继去年荣成市成功举办首届滨海国际马拉松之后的第二届马拉松赛事,本届马拉松入选了由中国田径协会、中央电视台联合主办,智美体育集团独家运营的“奔跑中国”马拉松系列赛,成为“美丽中国”主题的重要一站,是一场国际化程度高、群众广泛参与,以打造金牌赛事为目标的盛大活动,赛事将通过央视5套全程转播。

2018荣成滨海国际马拉松赛事总规模约为12000人,分马

拉松(2500人)、半程马拉松(2500人)、健康跑(3000人)、欢乐跑(4000人)四个组别,其中包括来自埃塞俄比亚、肯尼亚、日本、德国等15个国家和地区的86名外籍选手。赛道丈量已圆满完成,赛道路线最终确定。本届马拉松赛事起终点为荣成市体育中心,全程围绕荣成三面环海的特色地形来进行,涵盖了荣成经典景观、城市地标、生态旅游景点等城市风景线,尽展荣成生态之美。

本届赛事参赛服以红色为主,衣服后背印有赛事联合LOGO,侧边标有赛事主题“自由呼吸 自在荣成”给人以视觉强有力的速度冲击感。可以预见,赛事当天整条赛道也将涌动成一片热情的海洋。本次赛事组委会选派了120名

裁判、28名官方配速员,在确保比赛公平公正的同时,力争帮助广大跑友创造出更好的成绩。在比赛沿途,设置了19个补给点,配有饮用水、食物补给、降温物品等多种补给品,满足选手们不同的需求。来自哈尔滨理工大学荣成学院、威海市海洋职业技术学院的1492名志愿者,将在物品分发、秩序引导等方面为赛事提供全程志愿服务。

公交部门在比赛期间开通了赛事摆渡专线,调整多条公交线路,确保运动员及市民的顺利出行,选手可凭借自己的号码簿免费乘车。为方便跑友从容安排比赛当天行程,组委会与市区主要宾馆酒店达成协议,为马拉松选手提供延迟退房服务,让选手在赛后有



更加充裕的时间休息调整。

赛事举办期间,还将举办海鲜美食节、旅游嘉年华等特色活动,把荣成滨海国际马拉松赛打造成集运动、休闲、娱乐于一体的综合盛会。为了共促“奔跑中国·美丽中国”2018荣成滨海国际马拉松的成功举办,农夫山泉为本次赛事官

方赞助商,与嘉盛乳业、荣成九龙大酒店、爱尚健身中心、东南汽车等四家赛事支持企业,协同共进为本次荣马的成功打下坚实的基础。4月29日,国家级马拉松系列赛《奔跑中国·美丽中国》2018荣成滨海国际马拉松将鸣枪起跑。

## 荣成市中医院举办消防培训班

本报荣成4月23日讯(宋晓方) 4月19日下午,荣成市卫计局特邀荣成消防培训中心席教官在荣成市中医院3号会议室举行了消防知识培训及应急演练,卫计局领导、全市各乡镇卫生院相关负责人、荣成市中医院职工等500多人参加了培训。

培训课前,荣成市卫计局党委副书记张宗文与荣成市中院院长房建壮签署了《荣成市卫生和计划生育局消防工作目标责任书》。培训课上,席教官采用图片和视频资料,讲述了近期发生的几场火灾,真实案例、惨痛的情景让人触目惊心。培训课让医务人员认识到了医院是人群复杂、易燃易爆物品和大型电器设备较多的特殊公共场所,因此日常消防安全工作尤为重要,要常抓不懈。培训课后,举行了消防演练。随着一声哨响,参加演练的职工按照路线用手捂住口鼻并弯腰迅速撤离至指定场地。到达指定撤离场地后,席教官为大家讲解和示范了灭火器、消防栓的使用方法及注意事项,并讲解了怎样检查灭火器的压力,罐体是否完好无损等方面检查方法,随后组织了灭火演练,演练过程严格按照预定方案,严格、有序、紧张。演练结束后,席教官对演练中出现的问题给予了正确指导。

## 遗失声明

威海汇丰电器有限公司公章遗失,声明作废。

荣成资讯热线电话  
0631-3616333  
QQ:2831374188

## “荣马”青年志愿者参加培训会

本报荣成4月23日讯(毕贞昌 王钰琳)

为进一步做好“奔跑中国·美丽中国”2018荣成滨海国际马拉松赛事志愿服务工作,确保赛事圆满举行,4月20日晚和4月22日上午,团市委分别在威海海洋职业学院和哈理工荣成学院召开2018国际滨海马拉松志愿

者动员暨通用培训会。

培训会的举办标志着志愿者培训工作全面启动,通用培训会后,同步召开了博览会志愿者和赛事接待志愿者专岗培训,团市委副书记林茂蓉、威海海洋职业学院团委书记孙志、哈理工荣成学院团委副书记隋明晓、智

美体育集团荣成项目组工作人员以及两所学校1500余名志愿者参加了会议。会上,团市委副书记林茂蓉做动员讲话,强调了本届马拉松赛事的重要意义,并对志愿服务提出了更高的要求。同时,智美体育志愿者部的专业讲师针对志愿者基础理念、礼仪

形象、医疗急救、博览会和赛道服务等重点领域对志愿者进行了培训,确保服务水平逐年上升。参加培训的志愿者牛晨堃表示,本次培训使自己的服务能力得到很大提升,希望尽己所能为荣马赛事奉献自己的力量,让参赛选手感受到荣成志愿者的热情。

## 2018“书香荣成”全民阅读活动启动

新世纪城市书房同时启用

本报荣成4月23日讯(邹英雪)

4月22日,在第23个“世界读书日”到来之际,2018“书香荣成”全民阅读活动启动暨新世纪城市书房启用仪式在市新世纪广场举行。市领导李洪霞、田永霞、马一东、张新颖出席仪式并为新世纪城市书房启用共同点亮启动球。

新世纪城市书房位于新世纪地下广场西北角,分销售图书的书城和借阅图书的书房两部分,书房建筑面积230多平方米,内设78个座席,上架图书1

万多册,能同时容纳200多位读者。书房突出“自由呼吸·自在荣成”设计理念,通过宽大的橱窗、实木复古书架以及橘色吊灯、浪花图案点缀等,为读者提供温馨舒适的阅读环境。市民可通过刷身份证进入书房免费阅读图书,利用在市图书馆或社区办理的借书卡实现图书自助借阅,让市民尽享“一卡在手、全市通用”的便捷服务。

书城营业面积1700平方米,图书15万余册,是我市首个以销售图书为主业,融文创产品、咖

啡书吧、创意手作、科技创造等多元业态为一体的复合式文化体验中心。书城内无线wifi全覆盖,设有智慧书城触屏一体机,实现了图书自主查询、自助付款、移动支付,为读者带来更加方便快捷的购书体验。

据了解,城市书房是我市提升城市文化品位、推进全民阅读的重要载体,也是实现文化惠民、公共文化服务均等化的重要举措,满足了市民在家门口阅读的需求。今年我市将组织开展“书香机关”“书香校园”“书香企

业”“书香社区”等阅读品牌创建活动等,让读书成为城市的时尚、市民的追求。

启动仪式上,相关领导为荣成市“书韵飘香”志愿服务团授旗。这些志愿者们将在城市书房、图书馆、农家书屋等地开展图书整理、阅读推广以及为独居老人读书、读报等志愿服务活动,为“书香荣成”全民阅读活动添砖加瓦。仪式结束后,市领导巡视了图书义卖活动现场并参观了新世纪城市书房。

## 荣成市人民医院“三抓”促发展

本报荣成4月23日讯(王伟伟)

近日,荣成市人民医院以实施“双提”工程为抓手,对标医院发展存在的问题,力推三项举措,促进医院硬件建设提质增效、学科发展提质升级、服务质量提质创新。

医院综合病房楼启用后,住院环境得到了根本改善。根据业务发展需求,计划

将妇科、产科、儿保门诊迁至综合病房楼7楼,目前正在着手打造高档次的服务诊区。设立专家门诊,充分发挥老专家的优质资源优势,满足不同群体的服务需求。

着力强化高层次人才培养,努力培养能挑学科建设大梁的高端人才,目前已推荐多名业务骨干参加威海“122”人才培养工程,争取前往国际一流

的医学中心进修学习。医院还不断深化对外技术交流,提升学科知名度与影响力,联手省齐鲁医院于3月24日组织开展“诊疗泌尿疾病 关爱老人健康”全国性公益活动,为我市患者提供高质量的诊疗服务。

为了提高家庭化产房的入住率,医院与专业公司合作,加强营销管理,扩大社会

知晓率,同时积极开展疤痕子宫分娩、孕期教育、产后康复等特色服务,努力打造烟威地区孕产家庭的首选医院,争创全国母婴友好医院。深入对接17家镇医联体分院,每周组织专家深入镇村为群众提供义诊、手术、讲座等健康服务,同时严格落实好远程会诊、人才带教等对口支援工作,促进卫生资源共享,提升全市整体医疗服务能力。